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1 OO0oooogd

Obob0ob0obobobOobobDuoboiol AexpO0000bobOobOobDOonDO
00 z, 00000000 s, 000000 +,+*00000000000000OO00O0O0O0O
gboboodgbbuooobbobbuoobobooobbooobbobbuooobboob
goobobooggoobodo

1.1 BNFOOOOOOO

BNF OO (Backus-Naur form) 000 00000000000000O0OOOCOOOOO
000000000000 0000D:=0000000000000000OODOD|ID000
ggooobod

1.1.100: 000 (D000 «)000 AexpOOOOOO'0ooooonO
a€Aexp:=2Z|Sa)|a+ala*a

g

000000 b0ooobU00onbD O0ODbOO0oO0obOO0 s O s@ +z20 AexpOO
000000000 ooooooos@) +Z2xs(Z) U00ooooooooasz) g
Z*S(z)0O+000000000O(MOU0D0D0O0DO)DOD0OO0DO0D0DO0DDOODOOOOOOOOO
gobobooobogboboobbogbbuooobbooobbooobbuooobboon
gbboogbodgboboobbooboobbobobooboobboobuoobbobn

0000000 a€ Aexp =:=Z|S(Aexp) | Aexp + Aexp | Aexp * Aexp 00000000000

1



O00000000000000000D000 (abstract syntax tree) 00000000000
00000000 (000000000000 0)0000000 (abstract syntex) 0000

O00000000000000000000000ooooooOOoOoOoooooOg (O
0000000) 4 ¢ 00000(S@) +2) *s(2 000000000000000
gogggobbobobbtbddooudd=00000oobbbobbbudoooooonon
gogbbbooogbboobboooobbuoooobboood =0 +0bbooaobb
+x0000000000000000

S(Z) +Z xS(Z) = S(Z) + (Z x S(Z)) # (S(Z) + Z) * S(Z)
Z+7Z+7Z = (Z +2)+2Z e Z+ (Z+ 2
Zx*xZx7Z = (Z x Z) x Z = Z* (Z *x 2)

goon

1.2 OOoOoggg

00 BNFOOOOOOOODOOODODDOODODOOOOOAO (inductive definition) O 0 O O
goboobooon

1.2100: 000000 AexpOOOODOOO0OO0OO0ODODOO ADOOODODOOOOOOO
1. {Z} C A
2. 00 acADDOD {S(@}CA
3. 00 e A00 aae ADOO {ay + ag,a; * ax} C A

U

gogobbobbouoooobobooooobboboooooobobbboobobood
gbboobuodgbooobuoobbobobboobobuooboobobuooboboonbn
1,s(,1+1,... 000000000000 O000bO0bO0bOobOoboboobLDoooOoboOon
gboooboooOBNFOOODOOOODDODOODOODOODOODO
0000000000 AexpU0000D0O00OO0O0OOOODOODOODODOODODOO
000200000000000000000000000000000

1.3 ODO000ooobobbooooobbbod

000 (00000oooo0)booooon

n € Nv:=7Z|8(n)

‘D0000000000000000



ggooooooobobon
(P(z) & Vn € Nv.(P(n) = P(8(n)))) = Vn € Nv.P(n)

0000000000000 000000000000000000000000000 (induction
principle) 000000

gobobooobbdooob ceO0bbOO0O0OD0DOOO0ODLOOODLDbLOO0ODLDbDOOOn
gogbooodg

1. a =2Z0
2.a=8(ay) O0000a 0 «a OO0OOOOO0OOOO
3.a=a; +a0000a,a 000000000000

4. a=ap x apa U00O0ay,a 000000000000

O0000000000000000 (structural induction) 0000000000000
1.3.1 00 [D000000000000): Va€ Aexp.P(a) D00000

1. P(Z)

2. Va € Aexp.P(a) = P(S(a))

3. Yai,as € Aexp.P(ay) & P(ay) = P(a; + a2)

4. Yay,ay € Aexp.P(ay) & P(ay) = P(a1 * as)
ggooobod 0J

gogobooboboboboboboobboboboobbobboooooooboobobboooooo
000000 sizee Aexp—Nat 0000 40000000000000 (DODO 400
O000000000000O0000000o0o0oooOOoDOo0ooooOooooooO)o
=1
= size(ag) + 1
= size(ar) + size(az) + 1
= size(ar) + size(az) + 1

size(Z)
size(S(agp))
size(ay + az)
size(ay * az)

1.3.2 0: depthe Aexp — Nat OO0 0000000 OO0O

depth(z) = 1
depth(S(ap)) = depth(ag) + 1

depth(ay + az) = max(depth(ai), depth(az)) + 1
depth(ay * az) = max(depth(a), depth(az)) + 1

00000Va € Aexp.size(a) < 24 1 0000



Proof: O00O0O0O0OODOODOOOOODOODOODO

1.

2.

2

size(Z) <29 1 0000000000000
size(a) < 29Pth(@) _ 1 000000 size(S(a)) < 2%rh@) 10000

size(S(a)) = size(a) + 1
< 2depth(a) < 2depth(a)+1 -1
< 2depth(S(a)) -1

size(ay) < 2%Ph(a) 1 00 size(ay) < 2%t(e2) — 1 0O D0D00ODOsize(a; + ay) <
2depthar +a2) _1 0000

size(a; + ag) = size(ay) + size(az) + 1
S 2depth(a1) -1 + 2depth(a2) -1 + 1
< 2ma.x(depth(a1),depth(a2)) + 2max(depth(a1),depth(a2)) -1

S 2depth(a1 + a2) _ 1

size(ap) < 2%Pth(a1) 1 [0 size(ay) < 2%pth(e2) — 1 OO D00DO0Osize(a; * ag) <
gderthlar * a2) _ 1 QO O0O(00)

oooooobogoogo

000000 (0000D0)0000000000000D000(rule)DODOOOOOOO
O00000D00D0000Aexp OO OO0 OOODOOOOOOOOODODO

21 00: 000000 AexpO00oooooooooon

U

D A-7ZERO a, € Aex as € Aex
Z € Aexp ( ) : P 2 P (A-PLus)
a; + as € Aexp
a € Aex a; € Aex as € Aex
Bl (A-Suco) ! P 2 P (A-MuLT)
S(a) € Aexp a1 * as € Aexp

gbobogdobuoooooobbooobbuooobobaobbuooobbooobobon
00000000 A-PrusO0a; 0 AexpOO0O0 a0 Aexp OO0 OO0 ay+ay O
Aexp 00 D000D0ODOD0OO0OODODOO Z+ 8(Z2) €e AexpOOODOOO A-ZERO
OO0O0A-SuccO0O0ODOA-PLusO0000000DOOOODOOOOOODOOOOO
O00000D00 eacAexp 0000000 « OOODOODO Aexp00000DOOOO
gooobobobobooobooboboboboboo BNFOODODODOOOODOODOOD



2.1 JUOoon
ooooboooo

Ji J,
J

(ooo)

0000000000000 J,000@Yudgment) 0000000000000 O0O0O0O
0((Oo000000000oooooooO)boooooooog Jy,...,J, 00 0000
0J/JO0000O0O00000000000000O (derwation)000000OOOOOOO
000000000 (deriwation tree) 0000000000000 OOZ + 8(Z) € Aexp U

gooooggno
A-7ZERO

A-Succ
A-PLUs

Z € Aexp
Z € Aexp S(Z) € Aexp
Z + S(Z) € Aexp

0000000000000000030

gbobodgbbobobdd ebOo0obbOo0obboobboobboooboobboon
gboboobbooobbooobbuoobobooobbuoooboobbuooobboob
ggbbobuogoobbooooooboooobboboooobobbuooooobn

A-7ZERO

22 0JOOO0oO0O

g0b0o00O0o0oDoDOooOoO0bOo0oo0oooO0bOOoO00bOoO0o0bOoOOobOoooDOoboboo
000000000000 0000000Osub pof @ is d 0000000 «O0O0O p
000000000 «000000O00D0O0ODO0ODODODOOODODOOOOOODOOOO0 (path)
Jodbdbi100000000000DLD0O00OO0DbOObODOoODOoOD0obOobOOoOobOOon
O0000b0o00 000000000000 0DOO0bODbO0DOO0O0DDbOoUobOOobOoUOOO
000000ooOoDOooooon
a € Aexp a; € Aexp sub p of ay is d

(SuB-EmPTY)
sub € of a is a sub 1p of aj+ay is o’

(SuB-PLUSR)

sub p of ag is sub p of a; is d as € Aexp
(SuB-Suco)
sub Op of S(ag) is d sub Op of aj*ay is d’

(SuB-MurtL)

sub p of a; is d a; € Aexp a; € Aexp sub p of ay is d
sub Op of aj+ay is d’ sub 1p of aj*ay is a’
(SuB-PLUSL) (SuB-MULTR)

‘00000000000000000000



(E-PLusL)
(E-PLUSZERO) ai + az — ay + ap
ag + Z — ag
(E-PrusSucc) as — d
a; + S(ag) — S(a1 + a,g) (E—PLUSR)
ap + a9 — ap + a’2
_— E-MULTZERO
ag * Z — 2 ( )
a; — a)
(E-MurtL)
al*S(ag)—>a1*ag+a1 al*a2—>a’1*a2
(E-MurrSucc)
a—a as — a’
(E-Succ) - (E-MULTR)
S(a) — S(d") ay * ay — ay * a

01: 0000 (1)

00000000000 (D000)0000 e00000D0DO0DODODODOODOOOOOO
000000 ecAexp0 00000000000 0OO0AXXDODOODDODODOODOO
goooo

22.10000:0000000000:
1. sub 01 of (S(S(Z))+Z)*S(Z+S(Z)) is Z

2. sub 101 of (S(8(Z))+Z)*3(Z+3(Z)) is S(Z)

2.220000: Va € Aexp.da’ € Aexp.sub 0...0 of ¢ is / 000000
(a)—1
depth(a)—

3 Uoouoogn

3.1 Uouooood

00000000000000000000000000000 0 (reduction) 0 — (C
Aexp x Aexp) 0 0000000000000 (ar,a2)e— 0 a1 —a, 00000000
0000000000000000000000000

3.1100: 00 — OO0 10000bb0ooooo



J.1.20000: 0000bboboooonbn

(8(8(Z)) + Z) * 8(Z+3(Z2)) — S(8(Z)) * S(Z+3(2))

S(8(Z)) * S(Z+S(Z)) — S(8(Z)) * S(8(Z+Z))

(8(8(Z)) + Z) * S(Z+3(Z)) — (S(8(2)) + Z) * S(S(Z+Z))

(8(S(Z)) + Z) * S(Z+S(Z)) — (S(8(Z)) + Z) * (Z+S(Z)) + S(zZ+S(2Z))

0000000000000000000000000000000000000000
0000000000
D0000000000000000000000000(000 apt 20 ap* Say) O
0000000000)0000 (reder) 0000
000000000000000000000000000000000000000
000

3.1.300 [D0O0OO0DO0O000O0D0O0O0O0O0O]: Yai,as € Aexp.a; — ay = P(aj,a2) 00O
gobbooboggbboboo

1. Va € Aexp.P(ag + Z,ap)

2. Yai,ay € Aexp.P(a; + S(ap),8(a; + ay))

3. Ya € Aexp.P(ay * Z,Z)

4. Yay,as € Aexp.P(a; * S(az),a; * as + ay)

5. Va,a' € Aexp.P(a,d’) = P(S(a),S(a"))

6. Yay,a),as € Aexp.P(ay,a)) = P(a; + as,a) + as)
7. Yay,ay,ay € Aexp.P(ay,ay) = P(ay + as,a; + ab)
8. Yay,a},as € Aexp.P(ay,a)) = P(a; * as,a} * as)

9. Yay,as,al, € Aexp.P(as,a,) = P(a; * as,a; * aj)

3.2 U

goobbuoodgbbuooobbuooobbuooobbuooobbuobodobbooon
goon

3.2100: a€ Aexp 00 —-3d € Aexp.a — ¢ 00 0a 0000 (normal form) 0000
goon



3.2200: 00 ¢a—*"d0O0a—"d < a—o0---0o—d (000 n>0)0000)

g

000000 (0o0ooooooo0oO0Uooooooooooooon)

3.2300 [0O0O00O0OO, termination of evaluation]: 000000 « 00000 —*
000000 JO0O0OD0OO

Proof: « — .- —d — .- 0000000000000000Ow(a) € Aexp — Nat
ggbbobooogoboo

1L ow(@) =1
2. w(S(a)) = wla) + 1

3. wlar + az) = 2(w(ar) + w(az))
4. wlay * as) =3 wla) - wlag) + 1

O00000OVa,d € Aexp.a — d = w(a) >w(a’) 000000 Va € Aexp.w(a) > 00
000a— - —d —--0000000000w() > >w(d)>--- 00000
gobboboogobobod 0

oooooooooooOoOoOoOboOObOObOOO0O0OOObObObOOOOOOOOODODOOOOO
O00000000000000 (confluence) 3000

3.2.4 00 [00O0O, confluence]: Vay,as,az.a; —* as & ay —* a3 = Jag.ao —* a4 &
as —* Qy.

Proof: (O0O) O

gogouoobbobboooooooobobboboboobbbbbobbooooouooobobobn
ERERE

3.250 [0000OO0OO, uniqueness of normal forms]: ¢« —* ¢ 00 a —*a” 00
o,d” 00000000 =d"0000

4 00000Oeager/lazy 000

4.1 0OO0OO0OOOOO

000 ((O0D)0000000000000000000000000000000000
goboobooobobooobboooboobooboboboobbooobbuooobboon
ggodgooouobboobbododooddduddddydUUUUUUU U
000000 (reduction strategy) 00000000

8



4.1.100: FeAexp—~Aexp 00000 — 000000000 000 a€ dom(F)
0000 a— F(e) 0000000000 (feA—~BOOOO dom(f) 0 fO000DO
AD0D0O0)

gogbboboooobbboooob

goodogogoobbbbbbbobbbbobbbbobobbmmooobobbbn
0000o0b0o00b0o0oob0o0oob0oooboooDoDos@) =s@)) +z00oo
00 (0000oO0o0000oooOoO0oO0)Doo000o0ooooO0o0ooDooooooooQ
gogobbbbbbbtbodoooooooooobbbbouooooooooobbobooon
(8(z) +8(z)) » z0ODOOOOOOS(Z) + sz 000DO0O0O0 (ODODO0DO0DO0DOOOOO
00000)zO0O0O0DODOOOOOOOOO eager J0lazy 000000 Olazy 000 (00O
0)0000000000 Haskel DO OO

o0ooodoo0o0o0oooooooooooooooooon (—.0 —)ooooo
gogbboouogoobboooooobogn

41.200: 00 — U0 — 0000000200 30000000000

gbobobobogobbuoobbooobbuabbuoooboooobbuooobbodon
gobooboobooboboooo0oobobEs-PLROODOOOOOODOODO n, 00000
0ooo0O0o0o0o(ses..(z...)»))00000000000000

4.1.3 O:
(S(5(2)) + Z) * S(Z+S(Z)) —. 8(8(2)) * S(Z+S(Z))
ooooooon

(8(S(Z)) + Z) * S(Z+S(Z)) —. (S(S(Z)) + Z) x S(S(Z+Z))

(S(S(2)) + Z) * S(Z+S(2)) — (S(S(Z)) + Z) * (2+8(2)) + S(Z+S(2))
goooooon

— gbobuoggbbobugoooobobuooooboboooobbooobb —e oo
goooon

41400 [eager 000000000 DOODOOO]: Yay,ay € Aexp.a; — as=—>P(ay, as)
gdooooooooooooo

1. Vn € Nv.P(ng + Z,no)

2. Vny,ny € Nv.P(ny + S(ny),8(n; + ny))



ng + Z —¢ng

ny + S(ng) —,. Sny + ngy)

ng * Z —.7%2

ny * S(ng) —cny * Ny + Ny

a —.d

S(a) —. S(a")

(EE-PLZ)
(EE-PLSC)

(Ee-MuZ)

(EE-MuSc)

(EE-Suco)

CL1 96 al

a; + ag —. aj + as
Ay — @)

ny + ag —e Ny + ah
a; — a)

ay Ay —¢ all * as
A9 —¢ a’2

n Ay — x al

1 2 e 1 Qg

(EE-PLL)

(EE-PLR)

(EE-MUL)

(Ee-MUR)

3. Vn e Nv.P(ny * Z,2)

4. Vni,ng € Nv.P(ny * S(ng),ny * ng + nyq)
5. Va,da' € Aexp.P(a,a’) = P(S(a),S(d"))

6. Vai,a},as € Aexp.P(ay,a)) = P(a; + ag,a] + as)

U 2: eager 0 OO

7. Vny € NV, ag,a, € Aexp.P(ag,al) = P(n1 + ag,ny + ab)

8. Vay,a},as € Aexp.P(ay,a)) = P(a; * ag,a] * ay)

9. Vny € NV, ay,d), € Aexp.P(ag,al) => P(ny * ag,ny * al)

4.2 eager /lazy 0000000 O0O

good —. 0 —0bOoobooobboobuoobbob—, g0buoobobon

gobooogd

421 00: 000000 @, 0000 a—.d 000 a—d 0000

Proof: — 0O0000O000O0OO0OO0DOOO0O0OODO—ODOOOODOOOOODOOOOO
O00o00000o0o0oo0ooUboofde—.d 000000000000 0000OP(a,d)

Oea—d 0000

10
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ag*+asz —; aj

(EL-PLPL)
(EL-PLz) @ * (a2 + as) —rar + a4
ag + Z — ag
/
(BL-PLSc) az*as — d EL-PLM
- U
ap + S(a2) —>lS(CL1 * a2) ap *+ ay * az —y a1 + CLIQ ( )
_— (EL-MuZ)
ag * Z — 2 /
G2 T 45 T (EL-MuPL)
() (EL—MUSC) a; * (CL2 + a3) —a; * a’2
ap * Slag) — a1 * az + a1
a—ad ag * az — a
- (EL-Succ) - (EL-MUML)
S(a) —; S(a’) a; * (az * ag) — a1 * aj

0 3: lazy OO O

4.2.2 00 [eager 00000 0O]: —.€ Aexp — Aexp 0000000 OOVa,d,ad” €

Aexp.a —.d &a—.,d" = d =d".

Proof: 00000000 OOO0O0OOOODOD ¢ —.d 000000O0O0OOOOO
O0oo000oooo0000d0e—.d 0000000000 000000P(a,d) O
Va" € Aexp.a —.d'—d =ad’ 0000 O

11



